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Abstrakt 

Cieľ výskumu: Základným cieľom výskumu bolo zhodnotiť kvalitu klenby nohy v závislosti 

na vybraných somatometrických parametroch. 

Materiál a metódy:  Sledovanie bolo realizované vo februári a v marci 2018 roku na Katedre 

fyzioterapie Fakulty zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove (FZO PU 

v Prešove). Výskum bol realizovaný v rámci grantovej úlohy KEGA č. 044PU-4/2016 

„Inovácia zdravotne orientovaných edukačných prostriedkov pre budúcich učiteľov telesnej a 

športovej výchovy a odborníkov pre šport a zdravie.“ Výskumnú vzorku tvorili študenti 

fyzioterapie bakalárskej dennej aj externej formy štúdia FZO PU v Prešove. Výskumu sa 

zúčastnilo 75 študentov, z toho 23 mužov (29,16%) a 52 žien (70,84%). Priemerný vek 

probandov bol 22,28 rokov. Ako hlavný výskumný nástroj bol použitý Podoskop CQ-ST. Na 

chodidle boli sledované parametre: Clarkeho uhol pre pozdĺžny oblúk nohy, Weisflogov 

pomer hodnôt na chodidle, pätový uhol (GAMMA), uhol palca (ALFA) a malíčka (BETA). 

Hmotnostné komponenty študentov boli merané pomocou telesného analyzátora (váha 

TANITA), ktorý je založený na princípe bioelektrickej impedancie (BIA). Pearsonov 

výberový korelačný koeficient bol využity na hodnotenie korelácie medzi parametrami 

charakterizujúcimi kvalitu klenby nohy a somatometrickými parametrami. 
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Výsledky výskumu: Pri hodnotení podľa Clarkeho bolo zistené, že z 75 probandov (100%) 

má 50 študentov (66,66%) normálne klenutú pozdĺžnu klenbu nohu obojstranne, u 4 

študentov (5,33%) sa vyskytovala plochá noha obojstranne a u 4 študentov (5,33%) sme zistili 

vysoko klenutú nohu obojstranne. Priečna klenby nohy bola znížená u 8 študentov (10,66%) 

obojstranne. U mužov bola pozorovaná vyššia hmotnosť, ktorá výrazné ovplyvňovala výskyt 

priečnej plochej nohy.  Z celkového počtu 52 žien (100%) v 8 prípadoch (15,38%) sa 

vyskytoval hallux valgus jednostranne. U 14 žien (26,92%) hallux valgus bol prítomný na 

oboch chodidlách. 

Záver: Výsledky výskumu poukazujú na najvýraznejšie rozdiely medzi parametrami kvality 

klenby nohy a pohlavím. U žien sa ako častá deformita vyskytuje hallux valgus v dôsledku 

zlej a úzkej obuvi a u mužov znížene priečna klenba nohy zapríčinená vyššou hmotnosťou. 
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